



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ  
Московского Патриархата

## Представители Поместных Православных Церквей приняли участие в V Форуме православной общественности Республики Татарстан



**Служба коммуникации ОВЦС, 22.11.2023.** 21 ноября в Казани состоялся V Форум православной общественности Республики Татарстан. В этом году мероприятие приурочено к 300-летию Казанской духовной семинарии.

Форум направлен на дальнейшее развитие православной жизни в Татарстане, решение актуальных вопросов государственно-религиозного и межрелигиозного взаимодействия, восстановление исторических и строительство новых церковных объектов, развитие религиозного образования, православной культуры и социального служения, укрепление мира и согласия в обществе, **сообщает** пресс-служба Казанской епархии.

Пленарное заседание в ГТРК «Корстон» возглавили митрополит Казанский и Татарстанский Кирилл и раис Республики Татарстан Рустам Минниханов.

На заседании присутствовали более 700 человек, в том числе высокие представители федеральных и региональных органов власти, православные архипастыри и священнослужители, руководители церковных учреждений, общественные деятели, приходские активисты, благотворители, руководители органов государственной и муниципальной власти, деятели культуры и науки.

В числе участников были представители Поместных Церквей при Патриархе Московском и всея Руси, прибывшие в Казань на празднование юбилейной даты Казанской духовной семинарии: митрополит Филиппопольский Нифон (Антиохийский Патриархат), епископ Моравичский Антоний (Сербский патриархат), архимандрит Феоктист (Димитров) (Болгарский Патриархат), архимандрит Серафим (Шемятовский) (Православная Церковь Чешских земель и Словаки), протоиерей Даниил Андреюк (Православная Церковь в Америке).

В качестве гостей на форум пригласили представители традиционных религиозных общин Татарстана.

Перед началом пленарного заседания собравшимся был показан фильм, посвященный жизни Татарстанской митрополии.

Митрополит Кирилл приветствовал участников и гостей форума и поблагодарил раиса Республики Татарстан Рустама Минниханова и государственного советника РТ Минтимера Шаймиева за содействие и поддержку верующих в регионе.

Заместитель управляющего делами Московской Патриархии епископ Зеленоградский Савва огласил приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

С приветственными словами выступили: представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон, руководитель Федерального агентства по делам национальностей России И.В. Баринов, заместитель начальника Управления Президента РФ по общественным проектам А.В. Журавский, начальник Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента РФ по внутренней политике Е.В. Ерёмин, председатель комитета по культуре Государственной Думы Федерального Собрания РФ Е.А. Ямпольская, заместитель главы Международной общественной организации «Всемирный Русский Народный Собор» К.В. Малофеев, муфтий Духовного управления мусульман РТ Камиль хазрат Самигуллин.

Затем глава Татарстанской митрополии представил доклад, посвященный различным

направлениям церковного служения, которое осуществляют православные верующие в регионе.

Министр культуры Республики Татарстан И.Х. Аюпова выступила с докладом о сохранении духовно-нравственных ценностей. Ректор Казанской духовной семинарии протоиерей Владимир Самойленко рассказал о направлениях развития высшего духовного образования в Татарстанской митрополии.

К участникам и гостям V Форума православной общественности обратился Рустам Минниханов. Раис Татарстана поблагодарил духовенство и мирян митрополии и гостей республики за конструктивную работу и поздравил всех причастных к развитию духовного образования с 300-летием Казанской семинарии. Рустам Минниханов также рассказал о ключевых событиях, которые произошли в религиозной и общественной жизни региона в последние годы. В завершение он указал на важность проведения Форума православной общественности республики: «Уверен, нынешний форум придаст новый импульс развитию православной жизни в республике, совершенствованию государственно-религиозного взаимодействия, укреплению межрелигиозного и межнационального мира и согласия в обществе».

Далее Рустам Минниханов вручил государственные награды и благодарности педагогам и сотрудникам Казанской духовной семинарии.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91044/>